
 
 

  

 
 

REUNIÃO EM SESSÃO ORDINÁRIA 

 de 23 de setembro de 2025 

TABELA 

 

 

1. Assunto: Leitura e aprovação da ata n.º 495 (Sessão ordinária de 14 de julho de 

2025).  

 

2. Assunto: Ratificação do despacho n.º 39/2025, de 18 de julho 2025 referente à 

nomeação da Senhora Juíza Desembargadora Bárbara de Aguiar Tavares Teles 

Themudo Santos como presidente do Tribunal Administrativo e Fiscal de Aveiro 

e do Tribunal Administrativo e Fiscal de Viseu, da Senhora Juíza 

Desembargadora Cristina Paula Travassos de Almeida de Jesus Bento Duarte 

como presidente do Tribunal Administrativo o Fiscal de Coimbra e da Senhora 

Juíza Desembargadora Ana Maria Marques Florido Pinhol como presidente do 

Tribunal Administrativo e Fiscal de Castelo Branco e do Tribunal Administrativo 

e Fiscal de Leiria. 

 

3. Assunto: Ratificação do despacho n.º 42/2025, de 24 de julho 2025 referente à 

autorização para o exercício, em comissão de serviço, do cargo de Presidente do 

Conselho de Administração da ESTAMO, S.A, para o triénio 2025-2027, por parte 

xxxxxxxxxxxxxxxxxxx.  

 

 

4. Assunto: Ratificação do despacho n.º 43/2025, de 25 de julho 2025 referente à 

nomeação dos senhores auditores de justiça oriundos do 10.º  Curso de Formação 



 
 

  

de juízes para os Tribunais Administrativos e Fiscais, como juízes de direito, em 

regime de estágio, com efeitos a partir de 1 de setembro de 2025 e homologação 

dos planos individuais de estágio respeitantes aos 14 auditores de justiça 

oriundos do 10.º Curso de Formação. 

 

5. Assunto: Resposta às pronúncias apresentadas em sede de audiência prévia: 

Reduções de Serviço para Juízes da Jurisdição Administrativa e Fiscal, pelo 

Exercício de Cargos ou Funções de relevante interesse público que assumam 

carácter executivo permanente. 

 

6. Assunto: Informação quanto ao número previsível de Juízes necessários na 

jurisdição administrativa e fiscal, tendo em vista a abertura do XIII Curso de 

Formação de Juízes para os Tribunais Administrativos e Fiscais, a organizar pelo 

Centro de Estudos Judiciários. 

 

7. Assunto: Fixa o quadro de inspetores judiciais e secretários de inspeção, nos 

termos do artigo 82.º, n.º 3 do ETAF Proposta de fixação de um quadro de 

inspetores, com número mínimo e máximo. 

 

8. Assunto: Nomeação da Senhora Juíza Desembargadora Ana Cristina de Sá 

Lameira como coordenadora regional da formação nos tribunais administrativos 

e fiscais da zona sul. 

 

 

9. Assunto: Alteração ao Regulamento Interno do CSTAF. 

 

 

10. Assunto: Resposta às pronúncias apresentadas em sede de audiência prévia 

pelos Senhores Juízes de Direito, xxxxxxxxxxx relativamente ao Projeto de Lista 



 
 

  

de Colocações resultante do processamento do Movimento Judicial Ordinário. 

Aprovação do Movimento Judicial Ordinário de 2025. 

 

11. Processo n.º 2108 

Assunto: Processo disciplinar instaurado contra a Senhora Juíza de direito 

xxxxxxxxxxx, para apuramento de eventual relevância disciplinar pela prática de 

infrações por falta de diligência e zelo. 

Instrutora: Senhora Juíza Conselheira, Dra. Fernanda Esteves. 

 

12. Assunto: Projeto de Regulamento relativo ao uso e gestão de veículos, e ao 

fardamento para os motoristas e pessoal da receção e da portaria do Conselho 

Superior dos Tribunais Administrativos e Fiscais. 

 

 

Lisboa, 19 de setembro de 2025.  

 

A Juíza Secretária do Conselho Superior dos Tribunais 

 Administrativos e Fiscais 

 

 

Eliana Almeida Pinto 


